
 
 

                                                                                                 
 

Fraktion im Rat der Stadt Coesfeld            Coesfeld, den 06.12.2022 
 
An die Bürgermeisterin 
der Stadt Coesfeld 
Frau Eliza Diekmann 
Markt 8 
48653 Coesfeld 
 
 
Sehr geehrte Frau Diekmann, 
 
die Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN bittet Sie nachfolgenden Antrag in die 
Tagesordnung der nächsten Ratssitzung am 22.12.2022 aufzunehmen. 
 

Antrag zum Haushaltsentwurf 2023                                                                  

Die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen beantragt die Grundsteuer B um 100 
Prozentpunkte anzuheben. 

Begründung: 
Die weiteren Haushaltsberatungen haben ergeben, dass sich die Suche nach weiteren 
Einsparungen, um das prognostiziere Haushaltsdefizit zu senken, doch als äußerst schwierig 
darstellt. 
Sehr kostenintensive Schulprojekte wie das Heriburg-Gymnasium und die Maria-Frieden-
Grundschule wurden ja schon von der Politik in die Zeit geschoben, auch kleinere Maßnahmen wie 
der Oldendorper Weg oder zwei geplante Fahrradstraßen gehören dazu. Diese 
Haushaltsentlastungen sollen die Belastungen der nächsten Jahre ein wenig strecken. Trotzdem 
droht, wenn die prognostizierten Defizite bis 2026 eintreten sollten, vielleicht schon ab 2025 eine 
Haushaltssicherung. 
Vor dieser Lage sollten die Ratsmitglieder, zum Wohle der Stadt, nicht die Augen verschließen. 
Zur Ehrlichkeit gehört, dass ohne eine Anhebung der Steuersätze, die Einnahmenseite kaum 
verbessert werden kann. Trotzdem muss aber weiterhin vorrangig die Ausgabenseite jedes Jahr 
kritisch geprüft werden. Gleichzeitig darf der Blick auf die Einnahmenseite aber kein Tabu sein. 
Uns ist bewusst, dass die Bürger:innen aufgrund der aktuellen Krisen, mit steigenden 
Energiepreisen, Inflation usw. schon finanziell und mental stark belastet werden. Die geplanten 
Projekte wirken sich allerdings auch auf die Lebensqualität der Menschen aus und sind zum Teil 
auch von ihnen explizit gewünscht. Um auch weiterhin den Bedürfnissen möglichst vieler 
begegnen und viele Maßnahmen der Strukturerhaltung unserer schönen Stadt Coesfeld in den 
nächsten Jahren doch umsetzen zu können, ist die Anpassung der Grundsteuer B für eine bessere 
Finanzausstattung des Haushaltes sinnvoll. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Erich Prinz 
Fraktionssprecher 
 


	Fraktion im Rat der Stadt Coesfeld            Coesfeld, den 06.12.2022
	An die Bürgermeisterin
	Fraktionssprecher



